



戊戌年十月廿三  
2018年11月30日  
星期五

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxb@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11094号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

与时代同步 和职工同行

欢迎订阅

浙江工人日报

国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 全年订价:216元  
全省各地邮局均可订阅  
订阅咨询电话:0571-88869583

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 改革开放的活力之源 ——共享发展的新时代印记

新华社北京11月29日电 40年改革开放，“一切为了人民”始终不渝。

共享发展成果，既是改革开放的价值追求，也是改革开放的活力之源。

以习近平总书记重要论述为指引，新时代的神州大地上，共享发展的理念正融汇于人民群众的伟大创造，展现出一幅幅共创更加幸福美好生活的壮丽图景。

“共享发展是人人享有、各得其所，不是少数人共享、一部分人共享。”——习近平

四川青川县沙州镇青坪村，绵延的大山一眼望不到头。

一家六口人，三个残疾，两个年老多病，在大山窝里穷了一辈子的焦自营，没想到在2018年迎来“彻底改天换地”：政府出钱，帮他在通水通路的山下集中居住点建了120多平方米的钢筋水泥平房，“搬出了山窝窝，还住上这么大这么敞亮的房子。”

好政策，还不只扶贫搬迁这一项。

“你看这漫山遍野的绿茶苗，都是浙江的亲人们捐赠给我们

的。”74岁的焦自营掰着手指盘算着，“我家15亩地，现在都种了茶苗。一亩地流转一年300元，以后茶叶收了，村集体每家每户分红，贫困户还能多分一些。”

从焦自营家出门，绕过几道弯弯，满眼便是一片接一片的山区梯田。

忙着栽种白茶苗的村民们，喊着当地的“薅草锣鼓”号子，讲述着这批白茶苗特殊的“身世”——

今年4月，安吉黄杜村20名农民党员给习近平总书记写信，提出愿意捐赠1500万株茶苗帮助贫困地区群众脱贫。总书记对此作出重要指示，赞扬他们弘扬为党分忧、先富帮后富的精神，对于打赢脱贫攻坚战很有意义。

这批白茶苗，正是刚刚从安吉运到青川的。

上世纪90年代，为加快西部贫困地区扶贫开发进程，缩小东西部发展差距，党和国家作出东西部扶贫协作战略部署。

在对口帮扶四川广元的22年间，浙江累计安排资金近90亿元。同时还坚持“开发式扶贫”，派遗各类专业人才4500多人次帮扶青川县，培养各类本土人才2万余人，并大力推动当地的产业发展。

在全国范围内，20多年来，从闽宁协作到浙川协作，从沪滇合作到苏陕协作，从两广协作到鲁渝协作……反贫困的伟大斗争进程中，扶贫协作的历史写下了共同富裕的动人篇章。

“生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民，共同享有人生出彩的机会，共同享有梦想成真的机会，共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。”——习近平

1997年，22岁的米雪梅离开甘肃老家南下到广东中山，准备做一辈子“外来工”。

可没想到，20年后的今天，她从最初的女保安一步步成了企业部门总监。

更让她没想到的是，自己在中山市当选为全国人大代表。今年3月，习近平总书记参加广东代表团审议时，听了米雪梅发言后，鼓励她说：“你的经历就像你的名字，‘梅花香自苦寒来’。”

“我是沾了改革开放的光。”米雪梅说。

时代的烙印，印刻在发展的每一个阶段。发展不断进步，人的需求日益多元，决定了共享发展不仅局限于物质的满足，更在于政治、文化、社会、生态等方方面面，以及人人都有参与社会发展的权利和机会。

在北京房山，北漂多年的张晓雅拿到了公租房的钥匙，第一次在北京有了“家”的感觉。

在新疆喀什巴楚县，依托上海持续多年的医疗援疆项目，贫困户依明·阿不都瓦依提的两个孩子成功完成了白内障手术。

在四川绵阳，受到政府和社区关照的低保户刘春梅主动去社区“爱心食堂”参加志愿服务，点滴的贡献让她“也有机会为自己自豪”。

不断完善的制度体系与不断夯实的公平正义基石，正在让越来越多的人向着全面共享的美好生活不断迈进。

“把社区居民积极性、主动性调动起来，做到人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享。”——习近平

发展为了人民，发展依靠人民。让人民共享发展成果的同时，如何更好地发挥人民的创造力，共同推动更好的发展？

(下转第4版)

## 暂停相关人员科研活动

### 对违法违规行为 坚决予以查处

国家卫健委、科技部、中国科协负责人  
回应“基因编辑婴儿”事件

■新华社记者陈芳、胡喆

突破学术界伦理底线，令人震惊，不可接受，我们坚决反对。

徐南平介绍，科技部已要求有关单位暂停相关人员的科研活动。

“下一步，科技部将在全面客观调查事件真相的基础上，会同有关部门依法依规予以查处。”徐南平说。

中国科协：取消贺建奎第十五届“中国青年科技奖”参评资格

日前，中国遗传学会、中国细胞生物学会、中国科协生命科学学会联合体以及一批科技工作者已相继发出严正声明，表明中国科技界的鲜明立场和坚定态度，反对挑战科学伦理的任何言行。

中国科协党组书记、常务副

主席怀进鹏在接受记者采访时表示，此次事件性质极其恶劣，已要求有关单位暂停相关人员的科研活动，对违法违规行为坚决予以查处。

国家卫健委：对违法违规行为  
坚决予以查处

国家卫健委高度关注近期有关“免疫艾滋病基因编辑婴儿”的信息，第一时间派出工作组赴当地和当地政府共同认真调查核实。

国家卫健委副主任曾益新在接受记者采访时表示，我们始终重视和维护人民的健康权益，开展科学研究和医疗活动必须按照有关法律法规和伦理准则进行。

“目前媒体所报道的情况，严重违反国家法律法规和伦理准则，相关部门和地方正在依法调查，对违法违规行为坚决予以查处。”曾益新说。

曾益新呼吁，当前科学技术发展迅速，科学的研究和应用更要负责任，更要强调遵循技术和伦理规范，维护人民群众健康，维护人类生命尊严。

科技部：已要求有关单位暂停相关人员的科研活动

科技部副部长徐南平在接受记者采访时表示，开展以生殖为目的的人类胚胎基因编辑临床操作在中国是明令禁止的，此次媒体报道的基因编辑婴儿事件，公然违反国家相关法规条例，公然

损害了中国科技界的形象和利益。我们对涉事人员和机构公然挑战科研伦理底线、亵渎科学精神的做法表示愤慨和强烈谴责。

“中国科技界坚决捍卫科学精神和科研伦理道德的意志决不变

变，坚决捍卫中国政府关于干

细胞临床研究法规条例的决心决

不改变，坚守科技始终要造福人

类、服务社会持续健康发展的初

心决不改变。”怀进鹏说。

据悉，中国科协将进一步加大面向科技界的科研伦理道德的教育力度，以“零容忍”的态度处置严重违背科研道德和伦理的不端行为，取消贺建奎第十五届“中国青年科技奖”参评资格。

“我们将继续加大对全社会弘扬科学家精神工作力度，为科技创新的持续健康发展和创新型国家建设营造良好的文化和生态环境。”怀进鹏说。

据统计，2015年到2017年，因机动车驾驶人影响安全行为导致交通事故死亡分别为1806人、1855人、1744人，分别占全省交

事故死亡总数的42.3%、44.3%、43.9%。影响安全行为包

括没有与前车保持安全距离、未

按规定系安全带或戴安全头盔、驾

车打手机、不按规定使用灯光、遇

危险情况操作不当、注意力不

集中等，这些人们日常认为的细

节问题，稍一疏忽，都可能酿成重

大灾难。而对行人和非机动车来

说，路边逗留或攀谈、随意穿越机

动车道、骑车逆行、违法载人等看

似小行为，都是重大的安全隐患。

近年来，由(中)重型自卸货

车引发的恶性交通事故屡屡发

生，截至目前，今年全省(中)重型

自卸货车引发的交通事故1564

起，死亡838人。除了超速、超

载、疲劳驾驶等严重交通违法行

为仍大量存在。

同期上升3.7%；同性途径传播

占38.4%，较去年同期上升5.6%；

新报告60岁及以上老年病例占总

报告病例数的13.5%。

据了解，性传播为艾滋病主要

传播途径，同性和异性传播比例均

在增长。2018年1~10月新报告

病例中，经性传播占97.5%，其中

异性途径传播占59.1%，较去年

没有与前车保持安全距离、未

按规定系安全带或戴安全头盔、

驾车打手机、不按规定使用灯光、

遇危险情况操作不当、注意力不

集中等，这些人们日常认为的细

节问题，稍一疏忽，都可能酿成重

大灾难。而对行人和非机动车来

说，路边逗留或攀谈、随意穿越机

动车道、骑车逆行、违法载人等看

似小行为，都是重大的安全隐患。

近年来，由(中)重型自卸货

车引发的恶性交通事故屡屡发

生，截至目前，今年全省(中)重型

自卸货车引发的交通事故1564

起，死亡838人。除了超速、超

载、疲劳驾驶等严重交通违法行

为仍大量存在。

近年来，由(中)重型自卸货